STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Hanka Kliese, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 5/14202

Thema: Erstaufnahmeeinrichtungen im Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Laut Medienberichten plant der Freistaat die Schaffung weiterer Auf-
nahmekapazitaten in Leipzig und Dresden. In welchem Umfang (Platz-
anzahl) und bis wann sollen diese geschaffen werden und welche
MaBRnahmen sind dazu bereits erfolgt bzw. noch vorgesehen?

In Leipzig und Dresden sollen zwei neue und zusétzliche Erstaufnahmeein-
richtungen mit jeweils 500 Platzen entstehen. Darliber hinaus sind am
Standort Chemnitz 500 Platze geplant, so dass kinftig insgesamt 1.500
Platze fur die Erstaufnahme zur Verfigung stehen werden. Die Bauplanun-
gen fir den Um- und Neubau laufen bereits. Bis Ende 2015 sollen in Leipzig
zunachst 100 Platze zur Verfugung stehen. Weitere Malnahmen befinden
sich derzeit in der internen Abstimmung. Im Jahr 2017 werden — nach der
gegenwartigen Planung — samtliche Baumalinahmen an den Erstaufnah-
meeinrichtungen abgeschlossen sein.

Frage 2:

Bis wann soll die Auflenstelle der Erstaufnahmeeinrichtung in
Schneeberg betrieben werden und wie erfolgt die Aufteilung der Asyl-
bewerber im Falle einer SchlieBung der AuBenstelle?

Die Nutzung der ehemaligen Jagerkaserne in Schneeberg als Aufnahmeein-
richtung ist in ihrer jetzigen Form bis spatestens zur Fertigstellung der bei-
den neuen Einrichtungen in Dresden und Leipzig vorgesehen. Danach soll

die Einrichtung gegebenenfalls als stille Reserve fur absolute Notfélle die-
nen.
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Besucherparkpldtze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
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Die untergebrachten Personen werden bei SchlieRung der Einrichtung in einer anderen
sachsi ch?n Aufnahmeeinrichtung untergebracht.
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